Compiladores I                    
2ª Convocatoria  04/05 (30-08-05)

4º Ing. Informática. C.P.S. Universidad de Zaragoza

Ejercicio 1 (2.0 ptos.): Considérese la siguiente gramática (está escrita en sintaxis Bison), que se usa para el tratamiento de determinado tipo de expresiones:

%token tkENT tkAND tkBOOL

%%

exp ter '=' ter  ;

exp ter ;

ter ter '+' fact ;

ter ter tkAND fact ;

ter fact ;

fact tkENT;

fact tkBOOL;

fact '(' exp ')' ;

Las reglas de tipo para las expresiones de la gramática son las siguientes:

1. Sólo se pueden sumar enteros; el resultado es un entero.

2. El operador AND sólo se puede aplicar sobre booleanos; el resultado es un booleano.

3. El operador de igualdad '='  sólo puede aplicarse sobre elementos del mismo tipo, y su resultado es siempre un booleano.

4. En el caso de que aparezca un error de tipos durante la traducción (es decir, se viole alguna de las reglas anteriores), el tipo de la expresión será error.

El ejercicio pide lo siguiente:

· 
escribir un fuente Flex apropiado, entendiendo que debe devolver tkBOOL cuando encuentra true o false (sin distinguir mayúsculas de minúsculas) y tkENT cuando encuentra una secuencia de uno o más dígitos (no vamos a considerar la posibilidad de enteros con signo). Además, se salta los separadores habituales. En cualquier otro caso devuelve el primer carácter encontrado.

· 
completar el fuente Bison que sigue de manera que lleve a cabo el análisis solicitado. 

Vamos a asumir que los fuentes son léxica y sintácticamente correctos.

typedef enum {ENT,BOOL,ERROR} tipos;

tipos elTipo = ERROR; /*almacenará el tipo de la expresión*/
int elValor; /*si el tipo es correcto, almacenará el valor*/
int main(){

  yyparse();

  switch(elTipo){

     case BOOL: printf(

            "Tipo: booleano. Valor: %1d\n",elValor);

          break;

     case ENT: printf(

            "Tipo: entero. Valor: %1d \n",elValor);

          break;

     case ERROR: printf(

           "Tipo: error. Valor: indefinido\n");

          break;

  }


exit(0);
}

Ejercicio 2 (1.0 ptos.): Sea G una gramática libre de contexto, y sea A uno de sus símbolos no terminales. Si 

A --> A1 | A2 | ... | An

son todas las producciones recursivas por la izquierda a partir de A y 

A --> 1 | 2 | ... | m

son el resto de producciones que tienen A en la parte izquierda. Transformar la gramática mediante la adición de un único símbolo gramatical Z de manera que se elimine la recursividad a izquierda generada por A.

Ejercicio 3 (1.0 ptos.): Sean L1 y L1 dos lenguajes independientes de contexto (es decir, generados por gramáticas independientes -libres- de contexto). Probar que L1  L2 es también un lenguaje independiente de contexto.

Ejercicio 4 (2.0 ptos.):: Considérese la siguiente gramática:

 S ( A a

 S ( b A c

 S ( B c

 S ( b B A 

 A ( d

 B ( d
4.A) Se pide completar el siguiente autómata, que se corresponde al análisis SLR(1).


















4.B) Completar la siguiente tabla de análisis SLR(1).
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4.C) Como conclusión, determinar si se trata de una gramática SLR(1). En caso de respuesta negativa, explicar las causas de los conflictos producidos. 

4.D) Se pide por último completar la secuencia de estados por los que pasaría el análisis SLR(1) cuando se aplica el procesamiento de la secuencia “b d c” (Nota: en caso de conflicto, debe asumirse que el analizador aplica las mismas reglas que aplica Bison).


Ejercicio 5 (2.0 ptos.): Considérese la siguiente gramática  G:

 A ( a B b A C

 A ( c

 C ( d A

 C ( (
 B ( e

5.A) Para ella, construir completa la tabla del análisis LL(1), y concluir si se trata de una gramática de esa clase o no.

5.B) Transformar dicha gramática en una equivalente “sin (” (una gramática G se dice “sin (” cuando cumple que si ( no es del lenguaje, no hay ninguna producción epsilon, y si ( es del lenguaje, la gramática contiene A ( ( como única producción epsilon).

5.C) ¿Es esta nueva gramática LL(1)? Si no lo fuera, transformarla en una equivalente de esta clase.
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Tiempo total para el examen: 
3:00 horas 


